

## Előfizetési ár

Egy hónap, hátrébb fordítva:

Egy évre ... 18 kor.

Félévre ... 10 kor.

Három hónapra ... 8 kor.

Földi úton, postán fordítva:

Egy hónapra ... 20 kor.

Félévre ... 10 kor.

Három hónapra ... 8 kor.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Reggelizzen minden nap

rétfő és

szocietári nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarárszvénytársaság.

## Szavaztassák meg

a népeket, mit akarnak, folytatni kell minden erő kimerüléséig, minden értékek feláldozásáig a háborút, vagy kössön minden hadviselő tisztességes, mindenkit kielégítő, senkit meg nem alázó békét? A háború vagy béke kérdése nem pártok ügye, hanem népeké, amelyek a borzalmakat súlyos áldozatokkal, a vesztéseket sok vérről és könnyel fizetik. A háború negyedik esztendejének kellett eljőnni, hogy a világ sorsát intéző diplomatáknak eszébe jusson, hogy a nagy kérdésben azok véleményét kellene kikérni, akik eddig csupán az áldozatokat és szenvedéseket viselték, de hangjuk, vágyaik, akarataik szóhoz nem juthattak. A negyedik háború évnek kellett elkövetkeznie, hogy azokra is gondoljanak, akiknek igazában a bőrére megy a dolog.

Most már ott tartunk, hogy ha a gondolat egyelőre még ugyan frázis, de már számolnak a népek akarataival. A plebiscitum valóságától még messze járnak, ez talán csak a jövő háborúinál lesz döntő tényező országok sorsának intézésében.

Mindenhol így van ez, még leginkább Oroszországban, ahol pedig a népirodalom megdöntötte a cári uralmat és a demokrácia eszméit ültette az urakodó hatalomba. Lenin beszél a nép nevében, a nép lelkével és ha az orosz nép szíve szerint szavazhatna, mást az sem mondhatna, mint hogy aki a hódító ábrándokért a további háborút akarja, ám jól van, legyen annak igaza, de akkor menjen is a frontra, az ágyuk és a géppuskák tüze elé, akinek a mindenáron való háború az akarata.

Népháborúnak nevezték el ezt a rettenetes vérontást, melynek jelzője csupán azt jelenti, hogy a népek szenvednek benne. A népek zöme és java azonban kívül van már régen a háború akaratától, békéi, nyugodalmas, szent, áldott békét akar ma az egész világ. Nálunk már szabadon juthat hanghoz ez a becsületes vágyakozásunk, a nyugati kultúra és szabadság országaiiban még mindig a frakkos diplomácia beszél és hazudik a nép igaz hangja helyett. Nálunk az uralkodó és a nép akarata harmónikusán olvad egybe ugyanazon cél akaratában s nem is lesz addig általános béke, amíg mindenütt nem gondoskodnak a népek arról, hogy az igazi nép hangja harsogjon az igazság harsogásával.

## Megállították az angol előtörést

Berlin, november 24.

## Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregparancsnoka:

Flandriában a tűzharc csak a délutáni órákban fokozódott nagyobb hevességre. A Cambreytot délnyugatra lévő csataterén Mouvre és Fontaine voltak a tegnapi harc gócpontjai. Mouvrenek és az ehhez nyugat felől csatlakozó állásoknak az ellenség több ízben eredménytelenül rohant neki. Kezdetben elért kisebb sikereit ellentámadásainkkal kiegyenlítettük. Fontaine két oldalán és Fontaineból az angol nagy erőket vetett harcba vonalaink ellen. Elkeseredett közelharcokra került a sor, amelyekben az ellenség vereséget szenvedett. Gyalogságunk lendületes támadó kedvvel verte az ellenséget vissza és rohammal elfoglalta Fontaine falut. A La Folie erdőt az ellenségtől megtiltítottuk. Az angoloknak Ro-

milly-Banteux és Vanduilles ellen irányuló támadása vesztéségteljesen összeomlott. — Alsósziléziai és poseni csapatoknak nagyszámú van a tegnapi harcok sikeres kimenetelében. Éjjel a tűzrégi harc csupán a csatater egyes szakaszain maradt élénk. Mouvre déli szegélyén kora reggel óta új harcok folynak.

A német trónörökös hadseregparancsnoka:

Jó látási viszonyok mellett Vauxaillon és Craonne között, a Champagneban és a Maas mindkét partján megeléknült a tüzelés.

## Keleti és délkeleti hadszíntér:

Ném volt nagyobb harci tevékenység.

## Ludendorff,

első főszállásmester.

## Kedvező harcok a Brenta és Piave közt.

Budapest, november 24.

## Olasz hadszíntér:

Az alsó Piavenél a helyzet változatlan maradt. A Piave és a Brenta között a harcok kedvező lefolyásuk. A Hétközség fensíkján csapataink sikeres előretörései az ellenség részéről a legnagyobb hevességgel végrehajtott számos ellentámadást váltottak ki, amelyeket részben tüzelésünkkel, részben közelharcban elhárítottunk. Az olaszok több ezer foglyot veszítettek.

## Keleti hadszíntér:

Nincs jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

## Kérdések.

Melyik költő tudná megírni a XX. század regényét úgy, hogy a tudás minden széles mezőin fölgazdagodott szárnyas képzelete csak megközelítse a háború után majd kialakuló valóság képét? Mert micsoda égisz érő, micsoda szélességekbe terpeszkedő sziklái választják el egymástól a harcok nemzeteket? Milyen ellentétes erők a meggyőződésnek küzdenek egymással nemcsak a vívódásban szédülő népek, de az ugyanazon ország fiai között is! Vajon miféle erőben egyesülnek majd a küzdő-küzdő nagy ellentétek?

Mi lesz itt? Mindjárt egy békés Európai Egyesült-Államok, amin azok az álmódó doktrínerek hangoztatják, akiknek lehet, hogy igazuk lesz egyszer, de majd ugyan mikor? Vagy megalakul előbb Közép-európa nagy gazdasági szövetsége, amelynek a művelt nemzet lesz a szellemi vezetője s erőinek szervezője és ezzel szemben talán állandósl ellenségeink nagy szövetsége, gazdasági érdekeknek már kimondottan harcias védelmi céljával? S ez a mitteleurópai szervezet, meg a másik megmarad-e békésnek, vagy már kezdetől újabb világháborúra készül? Vagy megszületik-e csakugyan a hosszú béke, a nemzetek békés szövetsége, amelyben viszályokat és ellentéteket döntő tekintélyű nemzetközi bíróság fog elintézni, amely nem lesz szükséges a már elviselhetetlenül nyomasztó fegyverkezésre, az állandó hadseregére? Iskolákat és kórházakat és tudományos és művészi intézeteket fognak berendezni a kaszárnyákban? Vagy pláne egészen kézzelfogható, érezhető, valóságos ország lesz az az utópia, amelynek hiszen már kezdik kitárni kapuit az orosz forradalmárok? Megvalósul a szociális állam?

S aztán mi lesz — mibőlölünk? kor-

hadnak mondják már nálunk is egyes szélső radikálisok a monarchia dualisztikus szervezését, boldogan üdvözik a konföderált új vagy monarchiát, amelynek Lengyelország is egyik tagja. Megszaporodtak másrészt a személyes unió hívei, akik nem kérik a Lengyelországgal való egyesülésből, sőt szívesen állatládnak Polóniának Galiciát is. Van, aki demokratikus haladást kíván, van, aki rajong mindenért, ami régi, akinek csapás volna, ha bármilyen belső változás történne, aki inkább a hódításoktól sem riadna vissza, az állandó hadsereg további fejlesztésétől, a főnemeli fény, a kapitalis befolyás további erősítésétől.

Hát mi lesz ebből a zürzavarból, istenem, mi lesz? Ezer meg ezer kérdőjel a levegő, láz és nyugtalanság az életünk. A távolabbi kérdésektől talán még nem is fáj annyira a szegény ember feje, mint attól a közéletől, hogy mikor lesz már vége e szörnyű vajadásnak s mit hoz a rendre törekvés legelső kezdete, hoz-e már bizonyos biztosságot? Bárcsak erre kapnánk mihamarabb enyhítő választ!

Vérszegénység, sápadtság, a görvélykóra való hajlamos-ságnál, mely az arc tisztátalanságaival és a bőr kiütéseivel szokott együtt járni, a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan oldó, fájdalom nélkül hajtó s a nyelveket biztosan tisztító hatást fejt ki, mely a gyomor és a belek emésztő képességét kedvezően növeli.

## Lenin.

Az Aftenposten című svéd újságból vesszük át az érdekes és most annyira aktuális maximalista vezér, Lenin alábbi karakterképét és rövid ismertetését a maximalizmusnak (oroszul bolszevikizmus) amelyet azért neveznek így, mert a maximumát követeli minden szocialista teóriának és utópiának.

Lenin, tulajdonképpen álnév, egyike annak a négy vagy öt írói álnévnek, amelyek mögé a sokáig üldözött forradalmár rejtőzött. Valódi neve Ulanov. Miként az orosz forradalom vezetője, ő is a diákvilágból került elő. Úgyvédeljélt. Szibériai száműzetéséből sikerült külföldre menekülnie, ahol ő is tagja lett azoknak a nagy számú titkos társulatoknak, amelyek Oroszország földatattal kohójában a tüzet táplálta. Amióta Lenin márciusban a forradalom kitérőre leplombált vasuti kocsiában Németországon keresztül utazott és Pétervárra érkezése után Keszinszkaja táncosnő palatájában bukkant fel a nyilvánosság előtt, heves harcok folytak személye körül. Mi-nekutána a bolszevikiek júliusi lázadása alatt elfogatási parancsot adtak ki ellene, Lenin állandóan rejtekheiyen tartózkodott. Hívei egyre szaporodtak és erősödtek. A bírodalom különböző részeiben lefolyt közégi választások és a szovjetnek megváltozott összeállítású voltak a jelei annak, hogy a bolszevikizmus milyen gyorsan nyomul előre. A flotta biztossága őt jelölte alkotmányozó gyűlésre. »Lenin — mondotta a flotta felhívása — nem egyszerű név, ő a mi zászlónk.

A szigorú kritikusok nem tartják Lenint kiváló szónoknak. A tömegek gyűlésein azonban, ahol heves kiélekedések és demagóg szólások sokkal többet érnek, mint a logika és a tiszta értelem, nagyon veszedelmes ellenfél.

Lenin tisztában van azzal, mit követel a mai helyzet Oroszországban. A vér

áradata aranyfolyamokká változott, amelyek a kapitalisták zsebébe ömlöttek. A burzsoázsia kormányainak és a mérsékelt szocialistáknak befolyását meg kell dönteni és a forradalmi népet kell állítani a nemzetközi forradalom élére, amelynek minden népet ki kell szabadítani a kapitalizmus bilincseiből és felállítani az igazságosság kommunisztikus birodalmát. Ha a forradalom nem tudja megölni mindörökké a háborút, akkor őt magát öli meg a háború.

— Béke a kunyhóknak, háború a palotáknak! — ez a hazi kiáltása. A proletariátus nem lehet tekintettel a bankokra és a szidikusokra. Minden földet azonnal és ingyen át kell engedni a földműveseknek, olyan bizottság közvetítésével, amelyet a legszegényebb parasztokból állítanak össze. A nemzetgyűlést már befejezett tények elé kell állítani s Oroszország földjét közös tulajdonnak nyilvánítani. Hogy azután az állam érdekeit hogyan lehet ezzel összeegyeztetni és a különböző elemek közötti ellentéteket elsimítani, az részletkérdés, amire Lenin nem válaszol. Előtte csak a nagy cél lebeg, amire a bolsevizizmus törekszik. Nem hiába nevezik őt némelyek a forradalom futuristájának.

Lenin nem riad vissza a polgárháborútól se. Azt mondja, hogy legalább egy fél millió emberrel többen maradtak volna élelben, ha mindjárt a bolsevizizmus jutott volna hatalomra a forradalom kitörése után. A bolsevikieknek tehát tömörülniök kell az utolsó döntő küzdelemre, hogy megcsinálják az új világrendet. Ez Lenin evangéliuma.

## Telefon 141 NAPI HIREK. Telefon 142

Szerkesztőség és kiadóhivatal III. Arany János-utca 8.

Naptár: 1917. év, november hó 25., vasárnap. — Rom. kath.: Katalin sz. — Protestáns: Katalin. — Görög-orosz: 1917. év, november hó 12., A. Ján. — Izraelita: 5678. év, Kislev 10. — Napkele 7 óra 19 perc. — Napnyugta 4 óra 15 perc. — Napnyugta 8 óra 56 perc. — Holdkele 1 óra 56 perc, délután. — Holdnyugta 3 óra 16 perc, éjjel. — Holdtől 28-án, 7 óra 41 perc, este.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, enyhe, helyenként csapadék.

## Minden

arra enged következtetni, hogy a béke visszaállítására megindult folyamat, lassan, de kérelmetlenül következetességgel megy a maga útján elkerülhetlen célja felé.

A békevágy általános, az egész világ minden népe a békét akarja, nyugalmat, pihenést kíván a hároméves szörnyű megpróbáltatás után. Legfőbb oka azonban a béke Oroszországnak van, mely megszületett szabadságának új uralmát megteremteni és a forradalomban megszerzett demokrácia gyümölcseit learatni csak akkor lesz képes, ha belső konszolidációjához, a viszonyok megnyugvásához a béke alkalmas megkapja. Az orosz forradalom kétségtelenül széjjel-roppantotta a nagy birodalom óriási egységesejéjét, de széjjel-szakította azt a vaspántot is, amely a cár Oroszországi az entente érdekszövetségébe helyezte.

Az új Oroszország népe új elemeket keres jövő érvényesüléséhez és a szövetkezés, mely gyökereit a cárizmus igájában nevelte, nem gondolkozik tömegek akaratát és öntudatát nélküli népeinek erejéből táplálta, nem képes többé a régi életet magába szívni abból a talajból, mely már az öntudat és szabad gondolkodás emelőjén neveli gyermekeit.

A népek elfáradásának és az új erőre kapott békevágyának meg kell hoznia mindenki számára a háború befejezését. Ami frázis még a diplomaták tarsolyában van, arra való, hogy a nem sikerült vállalkozás kudarcait, a lehetetlenségig felcsigázott véleményedések csalódásait leplezzék. Öntudatra ébredt népek követelnek emberi életet, nyugalmat és békeséget. Milliók gondolata és parancsa már ez. Néhány vezető nem állhatja többé útját a kirobbanó vágyak teljességének.

— **A főispán Kecskeméten.** A felsőkerületi függetlenségi 48-as párt- és népkörben f. hó 28-án, szerdán este dr. Pataj Tibor főispán látogatást tesz, mely alkalmából a pártkör tisztelőire vacsorát rendez. A vacsorán csak az ivet aláírók vehetnek részt.

— **Városi közgyűlés.** Kecskemét 1h. város november havi rendes közgyűlése 29-én, csütörtökön délelőtti 9 órakor lesz, — nem mint irtuk 30-án.

— **A közigazgatási bizottság 28-án,** szerdán délután 5 órakor tart ülést.

— **Felhívás az összes főmentettekhez.** A rendőrkapitányi hivatal katonauji osztálya felhívja és nyomatékosan figyelmezteti az összes főmentetteket, hogy f. hó 27-én, kedden reggel 8 órakor a városhaza közgyűlési termében a hadikölcsönjegyhez ügyében mindannyian okvetlenül jelenjenek meg. Kecskemét, 1917. évi november hó 19. napján. Katonauji osztály.

— **Miksa főherceg esküvője.** Még ebben a hónapban, valószínűleg 29-én vezeteli oltár elé Miksa főherceg, a király öccse, Hohenlohe herceg leányát. Az esküvő Laxenburgban lesz.

— **Novemberi csillaghullás.** A novemberi előléptetések folyamán a királyi százasosokká nevezte ki dr. Füredi István, dr. Brachfeld Dezső, Diószeghy József és dr. balásfalvi Kiss Kálmán főhadnagyokat; főhadnaggyá pedig dr. Dömötör Gergely hadnagyot.

— **Tiszti szemle.** Ugy a közös-hadsereg, mint a honvédség és a K. K. Landwehr kötelékébe tartozó azon tisztek és tisztjelöltek (katonai hivatalnokok és hivatalnokjelöltek), akik sebesülten vagy betegség okából háziápolásban vagy szabadságra vannak, kötelesek folyó évi november 29-én, délelőtti fél 10 órakor a helybeli állomásparancsnoknál (Lestár-tér, városhaza mellékbejárata) személyesen megjelenni. Azok, akik egészségügyi állapotuk folytán gátolva vannak a személyes megjelenésben, kötelesek ezt a körülményt katonasorvisi bizonyítvány csatolásával mellett az állomásparancsnoknak írásban bejelenteni.

— **Emlékeztető.** Vasárnap délután 5 órakor tartja a Katolikus Növendelmi Missio első jótékony célú teadulmányát a kath. egyház diszternében. Az az érdeklődés, mely a teadulmányt az egész város intelligenciája részéről kíséri, biztosítja előre is a sikert, amely elősegíti a Missiót ama áldásos működésében, mely a nyomor szenvedéseit igyekszik enyhíteni.

— **A teheráruforgalom csökkenése.** Megtörtént a napokban, hogy a Máv. összes vonalain ismét megszüntették néhány napra a teheráruforgalmat. Amint értesítünk, ennek ezúttal nem katonai okai voltak, hanem hogy az egyes állomásokon felhalmozott nagyobb fa- és szénkészletek rendeltetési állomáshelyeikre legyenek utra indíthatók. A fát és szenet szállító tehervonatok most minden fennakadás nélkül vannak utban a megrendelők részére. A most érvényben levő forgalmi korlátozás azonban november hó 25-én bezárólag mar véget ér és 26-án ismét a rendes korlátozott teheráruforgalom lép érvénybe.

— **Adomány.** Lenkei Elek szarkási szőlőbirtokos és neje 20 koronával járult lapunk útján katonáink fehéreneműje beszerzési céljára. Az összeget illetékes helyére juttattuk.

— **Nő is lehet képviselő.** Vázsonyi választójogi javaslata megvalósítja a választójogot küzdő nők régi vágyát: a nőkre is kiterjeszti úgy az aktív, mint a passzív szavazati jogot. Eszerint a nők is megválaszthatók képviselőkné. A nők pártja a közeljövőben megalakul, de egyelőre átvöl marad a pártpolitikától és inkább szociális és békepolitikával foglalkozik.

**I de g e s s é g, gy e n g e s é g, vérszegénység és tüdőbetegségek különleges kezelése DR. LÁNYI IZSÓ ideg orvosnál, Rákóczi ut. 2. sz., a Leszámitolóbank mellett.**

— **Rendelet készül az üzletek hat órai zárásáról.** Budapestről jelentik: Hír szerint a kormány rendeletet fog kibocsátani, amely elrendeeli, hogy az üzletek este hat órakor a szénhiány miatti be kell zárni. Ha a szénhiány tovább tart, a kormány foglalkozik azzal a tervvel is, hogy az üzleteket öt órakor bezárják. Kecskeméten tudvalevőleg, társadalmi úton, máris behozták a 6 órai zárást.

— **Kevesebb cukrot kapunk.** Budapestről jelentik: Wekerle a pénzügyi bizottságban előterjesztette a cukoradó felemeléséről szóló javaslatot. Kijelentette azt is, hogy a nagy cukorhiányra való tekintettel a cukoradópótlékot kell szállítani fejenként és havonként fél kilóra.

— **Horribilis földberek.** Újvidékről írják: A város ma bérbe adott 25 hold földet, félholdas parcellákban, hatévi bérleti szerződéssel. A 25 hold városi bérföldnek eddigi bérleti összege összesen 3950 korona volt, ma pedig 20,500 koronát eredményezett.

— **Szeged a királyhoz fordul — szénért.** A szénhiány Szegeden is nagy, majdnem akkora, mint Kecskeméten. Szeged azonban a már bevált debreceni példával él, a tanács ugyanis elhatározta, hogy felségfolyamodványban a királyi intézkedést kéri a szénhiány miatt. Ezt tette meg Debrecen is ott már van is szén.

— **A Hadseregélyző Bizottság** ezennel minden kedden gyűlést tart s ezúton kéri fel tagjait, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni az üléseken.

— **Annexió Erdély védelme érdekében.** Kolozsvár város feliratot intézett a kormányhoz, hogy a békekötésnél garantáltasság Erdély jövőbeli megátaladhatatlansága, amit esetleg határkiigazítással is biztosítsanak. Ezt a feliratot Kolozsvár, pártolás végett, Kecskemétnek is megküldötte.

\* **A titokzatos telefon,** melyet tegnap mutattak be a moziban, a legnagyobb tejszést aratta. Harry Piel, a darab rendezője — közönségünk bizonyára még élénken emlékszik rá az »Elektromos ember« világot megjárta híres képből — ebbe a darabjába is a nyí új, még nem látott ötletet, trükköt sürített össze, hogy — mint tegnap irtuk is — még a detektív filmek nem kedvelő publikum is örömet lelhet benne. A darab kiválóság mellett bizonyít az is, hogy a direktio még ma és holnap, vasárnap is ugyanezt a képet tartja műsorán.

— **Az olaszországi szákmárv felosztása.** Most, hogy a németek velünk együtt harcolnak az olasz fronton és ott tekintélyes szákmányra tettünk szert, a szákmánytótlémi és nyers termékcikkek fölosztása Németország, másrészt Magyarország és Ausztria között a harcra éni a legteljesebb igazságosság szerint történt. Míg azonban a németek waggonjai, amint megtörtént az elosztás, már ott várják az árut és ami reájuk esett, azzal már rohog is a gyors tehervonat Berlin, Drezda, München, Augsburg és Hamburg felé, oda, ahova az árut a katonai élelmezési főparancsnokság dirigálja, addig a monarchiát megillető hányad elszállításá késedelmeskedik, napokig, hetekig vár az utbaidítás, amíg a bizottságok, különböző élelmezési központok, miniszteriumok megegyezésre tudnak jutni, melyik országnak tulajdonképpen mennyi jár ki és miképpen intézkedjenek annak elszállításáról. Hogy ezen késedelmezés nem használ a romló élelmi cikkeknek, sem azt nem szaporítja, arra nem kell külön bizonyítani. Bármily helytelen divat is most a németek ócsárlása, azért igen sokat tanulhatunk azoktól, elsősorban is adminisztratív képességeik, rendszeretük és erős akarni tudásuk az, mely mindenkinek kell, hogy imponáljon.

— **Mi mindent gyűjtenek Németországban?** Egy pillantás a német nagy napilapok hírdetéseire mutatja, mennyi dolgot használnak ott ki, ami minálunk felhasználás nélkül megveszendőbe. Vásárolnak cseresznye- és meggyfalevelet, veszik az aima-, körte-, hárs-, gesztenye-, diófa- és aogyoróbokor-levelet. Gyűjtik a már egyszer felhasználást képező-tő-fonalat és szőlőkötöző anyagot. Vásárolják a burgonya



és a répa levelét, a gyommagvakat, a töreket, a kis kalászeleveléket, a fűmagvak és zöldségmagvak hulladékeit, stb. Mi is tanulhatunk a gyakorlati érzéki és takarékos németektől, mert nagyon sok hasznos pótlóanyag volna ezen a révén biztosítható. Hogy csak egy-két példát hozzunk fel, a háztartási ételhulladékok állati takarmány, az epifa-levelő jó teapótló-anyagot, az elhasznált kötőanyagok újból feldolgozható nyersanyagot adnak s a háborús szükség valóban mindenkit rászoktathatna erre a felfedezett takarékoságra, amelynek példáit saját tapasztalatai alapján bárki még sok gyakorlati eszmével egészítheti ki.

— **Mezőgazdák és mezőgazdasági alkalmazottak felmentése.** A mezőgazdák és mezőgazdasági alkalmazottak részére, akik november 30-án lejárt felmentésük meghosszabbítását október 25-ig kérelmezték, jövő évi január hó 1-ig a miniszteri rendelet értelmében bevárási engedélyt kaphatnak Minden városban a katonai hivatalban, a községekben az előjárásnál jelentkezőknek és vigyék magukkal felmentési, illetve katonai igazolványaikat.

— **Papiraprópénz is lesz.** A háború első éveiben, mikor néha katasztrófálsan nagy volt az aprópénzhiány, hiába követeltük a papiraprópénzt. Most, amikor a különféle hadifémből vert váltópénzekkel valahogy segítettek már a bajon, megkapjuk az eddigi papirkoronák helyébe a papiraprópénzt is. A minisztertanács abban állapodott meg, hogy 25 és 50 filléres bankókat bocsátanak ki s a forgalomból rég kiveszett ezüst ötkoronásokat is szintén papírótkoronásokkal pótolják.

— **A fekete lista.** Lassankint mindenféle szervezett, testület, egyesület és érdekelettség a hadikölcsön szolgálatában áll. A hatóságok, bankok, egyesületek, színházak és központok utján most megmozdultak az iparkamarák, amelyek rendkívül kiterjedt érdekeltségükkel igen jelentékenyen szaporítják a hadikölcsön végleges eredményét. A hetedik hadikölcsön sikerét akarja szolgálni az a debreceni javaslat is, amely a hadikölcsönre nem jegyzők névsorát akarja összeállítani. Ez az ötlet nem először merült már fel, de kétségtelen, hogy most egészen közel vagyunk a megvalósulásához. Ha előbb vagy utóbb, de semmiestre sem maradhat el az a fekete lista, amely a tehető és hadikölcsönre még nem jegyzők névsorát fogja feltüntetni és amely ezeket a hazafiataln emberek ki fogja tenni a méltó megvételnek.

— **Pályázati kérvény.** A benei közégi előjáróság pályázatot hirdetett egy tanítói állásra az új bánya iskolába. Sok kérvény érkezett s ezek közül itt adunk egyet a maga teljes eredetiségében:

Alázatos kérvény

Én hála Isten egészszége vagyok és kívánom hogy ezen pársor írásom legjobb egészszége találja az urakat továbbá tudatom hogy hallottam hogy tanítóra volna szükségük én igen értem a tanítást mert már a tanító ur helyett is tanítottam mikor izsákon laktam azt a tanító ur beteg volt csak oklevelem nincs mert én mind cipész iparos Tanultam ki de sokal job szeretem a Tanítást és a Dallárdát de olcsóbban is elvállalom mert nekem elég lesz 600 korona mert a szünetbe a cipész tanulmányomat is Fojtathatom választ kérek és ha az elnökség pártol akkor sz elnök lábbelyjét meg a becses családét ingyér reperálom. De utat is csinállok.

Maradok hü tisztelettel a Sirig

alírássom Pátyi Sámuel.

„Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület“ néli jegyzett ötödik és hatodik hadikölcsön-kötvények, ugyszintén a Vöröskereszt-sorsjegyek, a jegyzés alkalmával kapott elismervények ellenében, átvehetők. Ugyanott a hetedik hadikölcsönre jegyzéseket előnyös feltételek mellett elfogadunk.

— **Zsákkészletek bejelentése.** A Zsákbizottság figyelmezteti a zsákkészlet tulajdonosokat, hogy a 3100—1917. M. E. sz. rendelet értelmében új és használt zsákok az 1917. november hónap 30-i állomány szerint legkésőbb 1917. december hó 10-ig a zsákbizottságnak ismét bejelentendők. A bejelentésnek az ezen célra szolgáló nyomtatványon kell megtörténnie. Bejelentési nyomtatványok az elsőfokú iparhatóságoknál, rendőrkapitányságnál kaphatók. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy tudomásunk szerint készlet elitkolása miatt kénytelen volt a Zsákbizottság több zsákkészlet birtokos ellen az eljárást megindítani, amelyek során többeket megbüntettek.

**Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Benicky-útcá 2.**

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik feledhetetlen jó feleségem, illetve szerető édesanyámk folyó hó 22-iki temetésén megjelentek, részvétőkkel mélyszéges fájdalomukat enyhíteni igyekeztek s a ravatalra koszorút helyeztek, fogadják ezuton halás köszönetünket.

Kecskemét, 1917. november 24-én.

Tóth Antal és gyermekei.

## SZÍNHÁZ.

\*. **Féltékenység.** Arcybasev a Szanin-nál jó nevet szerzett magának s e darabja iránt ez és más okokból nagy érdeklődés mutatkozott. A Szaninra emlékezve pikantériákat ígért e darab, izgalmas jeleneteket, szellemes dialogusokat s a közönség mindezekből csak izelítőt kapott. Néhány különböző szépségű, értékű s használhatóságu férjet rajzol Arcybasev s két asszonyt. Az egyik nyíltan csálja az urát, a másik, a tündöklő, mindenkit meghódító Nikolajevna Jelena kacérkodik, de fél attól, amitől minden asszony: a következők megvételétől. Kár, hogy a darabon kívül a szereplőkben is csalódunk, mert jobb előadásban a darab is többet mutatott volna. Csak Simándy a csapodár asszony, Mariházy a féltékeny férj s Dereky egy szerelmes diák szerepében nyújtottak kiváló alakítást. Lányi Lulu nem jeleskedett Nikolajevna Jelena hódító erényeivel, csak vesztéit okozó hibáival. A Vengerkákban meghódított közönsége csak a zárójelenetben ismert a kiváló drámai színésznőre. Málnaffy és főleg Galambos többet nyújtottak a vártnál, ellenben Feketét szívesebben láttuk volna Turay szerepében. Vince sem volt az a férfi, akit sok közül választ egy szép asszony. Mindazonáltal, főleg a negyedik, ötödik felvonás után érezhető volt a közönségen a darab hatása: a férfiak feleségükre gondoltak és nézték, a nők azon tündöttek, vajon melyik szerepet játssza az életben férjük s barátnőjük férje.

## Nem fogjuk elutasítani az orosz békeajánlatot.

A Ház mai ülése csak formálisnak volt ugyan jelezve, de ennél sokkal nagyobb súlyt és jelentőséget kölcsönözött neki az a békehangulat, amely napsgaraival beartyozta a dunapárti palotát. A folyosókon természetesen egyből sem volt szó, mint az orosz békeajánlatról, amelyet szokatlan örömmel fogadtak minden oldalán.

A vezető politikusoknak egyformán az volt a nézete, hogy a fegyverszünetre vonatkozó ajánlat, ha olyan helyről jön, amely a hatalomnak tényleges birtokosa, fentartás nélkül elfogadható. Mint a pénzügyi bizottságban, a parlament ülésén is szóba került a fegyverszünetre vonatkozó ajánlat. Tisza István intézett e tárgyban kérdést a miniszterelnökhöz, aki kijelentette, hogy mindezt nem érkezett meg a béke vagy fegyverszünetre vonatkozó ajánlat hozzánk, de ha megérkezik s feltételei elfogadhatók, készséggel akceptáljuk azt.

## Vizvezeték és villamos berendezéseket, bővítéseket, ezen szakmába vágó javításokat igazi szakszerűen készít

## SZÉNÁSI DEZSŐ,

László Károly-utca 2. szám.

Ugyanott szerelők és tanuik felvétetnek. 2592

**Eladó ház.** Jókai-utca 25. szám alatti, 2 utcára szolgáló ház, több rendbeli lakással, tágas udvarral, eladó; értekezni lehet a tetti szám alatt, reggel 8 óráig, este 6—8-ig, vagy a déli órákban, Horváth Döme utca 8. szám alatt. 2607

**40 év óta fennálló jóforgalmu vendéglő eladó** Csongrádi-ut 1. sz. alatt; értekezhetni ugyanott. 2591

**Eladó ház.** Erzsébet-körut 18. szám alatti ház szabadkézből eladó; értekezhetni Zöldfa-utca 40. szám alatt, a tulajdonossal. 2596

**Ház eladás.** I. k. Burga-utca 2. sz. három utcára szolgáló sarokház egészben vagy 2 részben is eladó. Damjanich utcai rész külön is eladó; értesítést december 20-ig a helyszínen ad a tulajdonos. 2600

Egy középkorú nő ajánlkozik pusztára főzőnőnek, vagy magános urhoz gazdasszonynak, esetleg gyermekek mellé is. Címe Margit-u. 6. sz.

**Eladó ház.** II. ker., Mária város, Sörház-utca 32. számú ház, melyben van 2 szoba, konyha, 2 kamra, jó ivóvízű kuttal ellátva, szabadkézből eladó; értekezni lehet ugyanott, vasár- és héti napokon, a tulajdonossal. 2572

**Ház eladás.** II., Holló-utca 25. szám alatti ház, melyben van 2 szoba, 1 konyha, kamra és a szükséges mellékhelyiségek, eladó; értekezni lehet II., Kupa-utca 2. sz. alatt. 2590

**35000 koronás sarokház eladó.** Csongrádi-utca mellett, a Kurucz-köruton. 7 szoba, 12 mellékhelyiség. Csinos, jó épület; nagy udvar. Pénzbetektetésre alkalmas. Dr. Végh László. Vásári-nagy utca 105. régi szám alatt. 2589

**Eladó birtok.** Budai-hegyben 80. sz. alatti, a várostól 2 és fél kilométerre levő 2 hold jó barna föld, melynek fele jökáiban tartott gyümölcsös szőlő, új lakóépületekkel és istállóval ellátva, jó kuttal, eladó; értekezhetni a helyszínen, Berente Sándor tulajdonossal. 2554

**Eladó szőlő.** Hegedüs-közön 65. szám alatti 1 hold és 840 négyszögöl szőlő, szép lakással, jó pincével, eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 2564

Több évi kereskedelmi gyakorlattal bíró hadmentes fiatal ember könyvelő, számvetői vagy hasonló alkalmazást keres. Megkereséseket Sándor József, Kőbánya, Fűzér-ut 6. szám alá kér. 2501

**Eladó szőlő.** Felső-Székfőben, Hegli-nán-közben, 2 hold jókárban levő bortermő szőlő, Szabó Gergely és Ubornyák József fele szőlő szomszédosságában, eladó; értekezhetni Csömöd József tulajdonossal, Kiskőrösi-ut, Szokolai J. fele szőlőben. 2502

**Eladó II. k., Csaba-utca I. sz. alatt** (Citromsziget) plüss ablakfüggönyök, női selyem-bizuk, csipkék, tömör kemény fa-asztalok, butorok, 400 tiszta üveg és ingóságok eladók. Megtekinthetők a délutáni órákban. 2525

## Akar ön családjáról gondoskodni?

Akkor ne mulassza el a most kínálkozó alkalmat és kössön hadikölcsönbiztosítást a

### FONCIÉRE, PESTI BIZTOSÍTÓ-INTÉZETNÉL, Nagykőrösi-u. 13. l. e.

Ez teljesen helyettesíti a hadikölcsönjegyzést.

### A hadikölcsönbiztosítások díja olcsó!

Igy például, ha egy 30 éves egyen 1000 korona névértékű hadikölcsönt biztosít, annak 15 éven át évenként 57 koronát, vagy félévenként 28 korona 80 fillért, vagy negyedévenként 14 korona 60 fillért kell fizetnie.

### Ily módon tehát 14 K 60 f. lefizetése mellett már 1000 kor. hadikölcsönt jegyzett.

Ha a biztosított a 15 évet eléri, 1000 korona helyett 1200 korona hadikölcsönt kap, ha előbb meghal, családja azonnal kap 1000 korona hadikölcsönt.

A biztosítás már az első naptól kezdve, bármely okból következék is be az elhalálozás, tehát a háború minden veszélyére, továbbá öngyilkosság és párbaj esetén is érvényes. — A hadikölcsönbiztosításhoz 10,000 koronáig orvosi vizsgálat nem szükséges.

## Egy kovács-segéd

és egy jó családból való fiu tanuló-  
nak felvétetik, teljes ellátással,

**KALMÁR GERGELY** kovács-  
mesternél, II. ker., Kőhid-utca 2. 2610

### Csongrádi-ut elején ház eladó.

Kurucz-körut mellett, fordílatos ház.  
Negyszoba, konyhák, és egyéb mellék-  
helyiségek. Ára 14000 korona. **Dr. Végh**  
**László.** Vásári nagy-utca 105. szám. 2488

### Eladó házak.

Közvetlen a Leszámitoló Bank mellett,  
**Wesselényi-utca 2. és 4. számú házak**  
egyen eladók. Értekezni lehet **Dr. Kiss**  
**Béla** ügyvéddel, Rákóczi-ut 6. szám. 2511

### Eladó földbirtok. 2531

**Borbáson**, a várostól 10 kilométerre,  
Lázár és Gál földek szomszédságában, 5  
hold elsőrendű fekete föld eladó;  
értekezni lehet V. k., Csáktornyai-utca 39.  
sz. alatt, (Ürgés) Fazekas Ferenénél tulajdonossal.

**Kistalfai erdőben**  
tuskókihányásra — feliből —  
munkásokat keresek. Bozótot,  
gyökeret az irtásért ingyen adok.  
Értekezhetni özv. **Darányi Ferenc**-  
nével, Katonatelep. 2594

**Elemi és polgári** 2598  
**iskolai tanulók tanítását**  
elvallalja — okleveles tanító —  
**DIVÉNYI GIZA**, Budai-utca 35. sz.

**Eladó föld.** Budai hegyben, a  
Hegedűs közén, a  
várostól 3 kilométerre levő 6 hold jó fekete  
föld, melynek fele barna homok, van benne  
1 hold jókarban levő gyümölcsös szőlő,  
az egész föld most lett letrágyázva, eladó;  
értekezhetni a tulajdonossal, Hegedűs-köz 80. 2551

**Eladó.** Budai hegyben, Hegedűs-  
köz 82. szám alatti 2 és fél  
hold jó barna föld, mely zöldségterme-  
lésre kiválóan alkalmas, jó lakóépületekkel,  
ugymint 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra,  
istálló, szerésházával és kuttal szabad-  
kézből eladó; értekezni lehet Hegedűs-  
köz 80. szám alatti, a tulajdonossal. 2552

**Haszonbérbe kiadó földbirtok**  
**Pusztá-Szentkirályon 125 hold jó**  
szántó- és kaszálóföld, jó tanyaépületek-  
kel ellátva, 1918. évi október hó 1-étől  
több évre haszonbérbe kiadó; érte-  
kezni lehet Jókai-utca 16. szám alatti,  
**Knaute Lajosné** tulajdonossal. 2446

**Elárusítóleányt felvez**  
**ROSENBAUM ANTAL** cég,  
Batthyány-utca 1. szám. — Jelentkezni  
az üzleti órák alatt, délután 4 ig. 2602

**Gyermektelen házaspárok,**  
fejenként havi 160 kor. fizetéssel,  
**ápolóknak kerestetnek**  
a városi kórházba. Jelentkezni  
**Molnár József** gondnoknál lehet. 2138

**Eladó, esetleg feliből kiadó**  
**Uri-hegy 12. szám alatti 6 holdas**  
szőlőm. Értekezni lehet özv. **Szabó**  
**Józsefné** tulajdonossal, III. kerület,  
**Zimay László-utca 14. szám alatti.** 2453

**Eladó ház.** II. ker., **Vágó-utca**  
**13. szám alatti ház,**  
melyben van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 4  
lóra istálló s több mellékhelyiség, eladó; érte-  
kezni lehet ugyanott, a tulajdonosokkal. 2503

### Eladó ház.

IV. ker., **Kazinczy-utca 11. sz. alatti,**  
két utcára szolgáló ház eladó; érte-  
kezhetni ugyanott a tulajdonossal. 2547

### Árverési hirdetmény.

**Izsák László örökösei Izsákon**  
december hó 2-án, vasárnap dél-  
után 4 órakor fogják az Izsák László-  
féle „Központi Szállodát“, Gólya-  
hegyen lévő 6 és fél hold szőlő-  
jüket és babföldjüket önkéntes  
árverésre eladni. Venni szándéko-  
zók tisztelettel meghivatnak.

Izsák Testvérek.

### Eladó ház.

II. ker., **Téglagyár-utca 21. szám**  
alatti ház eladó; értekezhetni ugyan-  
ott **Szűcs József** tulajdonossal. 2588

**Eladó szőlő.** A Kunszentmiklósi vasúti  
megállótól 10 percnnyire  
fekvő fátlan, jó bortermő, 2 hold szőlő  
eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető  
Földi-féle sörcsarnokban, a tüzoltó-  
laktanya mellett. (Héjjas-ház.) 2604

### Hirdetmény.

Azok, akiknek széna, mesterséges  
takarmány vagy tavaszi szalmájuk  
egyáltalán nincs s állataikat eddig  
is buza- vagy rozsszalma-szecskaival  
tartották és tartják folyó hó 26-ától  
kezdve 30 ig, jelentkezzenek a város  
gazdasági hivatalában s a sárga és zöld  
rekviráló lapjaikat hozzák magukkal.  
Kecskemét, 1917. november 23 án.

2608 **Gazdasági hivatal.**

**Feles zöldségest keresek**  
**Városföldjére sárgarépa, gyökér,**  
és káposztának való tök termesésre.  
Bővebbet Budai-utca 14. szám. 2609

**Mária-hegyben,** a Benei-ut mentén, az  
5 ik kilométernél, **Sze-**  
**lezky szőlő** szomszédságában, 2 és fél  
hold jókarban levő tiszta fekete kadarka  
szőlő, új épületekkel ellátva, jó ivóvízű  
kuttal, eladó; értekezni lehet a tulajdonos-  
sal, Hegedűs köz 80. szám alatti. 2553

**80 holdas olcsó földbirtok eladó.**  
**Kerekegyháza**n, a községtől gyalog  
mintegy 20 percnnyire, eladó 80 m. holdas  
földbirtok, 400 koronájával. Parcellázásra  
alkalmas. **Dr. Végh László.** Vásári-nagy-  
utca 105. régi szám alatti. 2486

**Eladó** a VI. ker., **Csóka-utca 6. sz.**  
alatti ház, mely gazdálkodó-  
nak vagy bármely célra alkalmas; értekezni  
lehet ugyanott, a tulajdonossal. 2566

## LAPELÁRUSÍTÓK

20—60 korona havifizetés

és minden eladott lap-példány után  
2 fillér jutalék mellett állandó alkalmat-  
zást nyerne **Kovács Ferenc** pénzügyi  
vállalatánál, a nagyvásári-utcai Benecsi féle  
pékküzet mellett, Kőlcsey-utca 2. sz. alatt,  
dél előtt 8—9, délután 2—3 óra között. 2616

**Eladó ház.** V., **Mátyási-utca 3.**  
sz. alatti ház eladó;  
értekezhetni ugyanott, a háztulajdonossal. 619

**Ha baj van, jusson eszébe**  
**dr. Végh László,** aki tanácsot ad  
hetipiac napokon, d. e. 9—12 óra közt,  
**Vásári-nagy-utca 105. szám alatti.** 2487

**Eladó ház.** II. ker., **Szalag-utca 12. szám**  
alatti ház, melyben van 2  
szoba, 2 konyha, 2 kamra és mellékhelyisé-  
gek, nagy köves udvar és jó kuttal ellátva,  
eladó; értekezhetni II., **Kupa-utca 2. sz.** 2589

**Egy hintó és egy szánkó eladó**  
**Dobó István-utca 15. szám.** 2580

### Felesművelésre kiadó

**Korhán-köz** elején levő 3 hold jőkarban  
tartott gyümölcsös és bortermő szőlő, nagy  
veteményes földdel. — **Urrét 104. szám**  
alatt levő 45½ kat. hold földbirtokomra  
kértézt keresek. Rokkant katoná előny-  
ben. Bővebbet VII., **Horváth Döme u. 7.** 2579

**Eladó föld.** **Vágójárásban,** a  
szarkási vasúti meg-  
állóhoz 5 percnnyire, **Rendeczky István** szom-  
szédságában, 5 hold szántóföld, melyből  
2 hold szőlő, eladó; értekezni lehet  
**Hetényegyházán 29. szám alatti,**  
a tulajdonossal. 2618

### Irodakisasszony alkalmazást keres.

Szolid, szorgalmas, kezdő, intelligens kis-  
asszony irodai vagy pénztárnoknői  
alkalmazást elfogad. Ajánlatot szíveségből  
továbbít **dr. Végh László,** Vásári-u. 105.

**Eladó teljesen új, egész hosszú, fekete**  
**bársony női-kabát,** középtermetre.  
Megtekinthető VI., **Csóka-utca 10.** 2606

**Eladó ház.** VII., **Forrás-utca 22.**  
sz. alatti ház eladó;  
értekezhetni ugyanott, a tulajdonossal. 2605

**Cukor- vagy tarlórépát**  
élelmezési célra veszünk. **VASGYÁR.**

**Takarmányrépa és lucernamag**  
korlátolt mennyiségben kapható  
a **Gazdasági Egyesületben.**

### Felhívás.

Akik f. évi szeptember 28-ától  
mai napig a katonaság vagy takarmány-  
kereskedőknek takarmány- vagy alom-  
anyagot adtak el, az eladott mennyi-  
séget a város gazdasági hivatalában  
haladéktalanul jelentésk be. —  
Egyben felhívom a gazdaközöniséget,  
hogy a takarmány és szalma rekquirálása  
körüli felmerült esetleges panaszait folyó  
hó 30-ig anynyival inkább jelentésk be,  
mert a később érkezett panaszok  
figyelembe nem vétetnek.

Kecskemét, 1917. november 20-án.  
2581 **Sándor,** polgármester.

**Eladó a Monostori-uton,** 10 kiló-  
méterre, 1738 négyszögöl  
jó szántóföld; értekezni lehet II. ker.,  
Vágó-utca 5. szám alatti,  
özv. **Bereczky Lászlóné** tulajdonossal.

### Eladó ház.

Az I. kerület, **Kádár-utca 13. szám**  
alatti ház eladó; értesítést ad a nagy-  
takarékpénztárnál **Gömör Sándor.**